
 

 

     8. november 2019 

Medlemsbrev no.: 9 

 
Næste møde: Udsendes fra ny skriver (forhåbentlig) 
Vært: ?? 
3 min.: ?? 
 
 
Referat fra sidste møde  
Fraværende: Tom og Leo 
 
En lille, men aktiv skare på 6 mand var mødt til generalforsamlingen hos Flemming, alle 
iklædt de til befalede ” uniformer” 
Vi indledte som vanligt med den til generalforsamlingen hørende menu: Gule ærter med 
flæsk. 
Atter en velsmagende og vel tilberedt menu, ikke bare med en fremragende suppe, men 
også både fersk og røget flæsk samt kogt medister. 
 
Efter alle var godt mætte igangsatte formanden generalforsamlingen, ved at foreslå Carl 
som dirigent, som efter valget startede med at konstatere at generalforsamlingen var lovlig 
indvarslet, 
 
Herefter tog vi så fat på dagsordenen. 
 
2. Formandens beretning og regnskabet blev godkendt med akklamation. 
3. Som ny formand blev, uden modkandidat, Tom valgt også med akklamation 
4. Som suppleant til formanden blev Karl Erik valgt også med akklamation. 
5. Kontingentet forblev uændret kr.300,00 årligt, bøder kr.20,00 og udeblivelse kr.100,00 
6. Der var ingen indkomne forslag 
7. Under eventuel fremdrog undertegne flere divergerende punkter i vedtægterne, hvortil 
ændringsforslag overvejes fremsendt som forslag til næste generalforsamling. 
 
Generalforsamlingen vedtog, på grund af den nye formands ustabilitet til kommende års 
møder, at næste års generalforsamling afholdes hos formanden. 
    
Herefter takkede formanden for god ro og orden, og vi forlystede os med lidt af indholdet i 
formandens barskab. 
 
I al ærbødighed. 
Skriverkarl 
Carl-Erik  

Formand:    Flemming Bjerborg 

Suppleant:  Tom Haas 
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EX TABLE 111 Hammel. 3 min. v/Carl Nygaard, d. 5.nov. 2019. 

 

Det er jo altid en ære at holde 3. min. ved generalforsamlingen. Det kunne jo være en gennemgang af, hvor 

dejligt, og givende, det er at have været tabler, og EX-er i nu 45 år. 

Men det må denne gang blive et af tidens store emner – KLIMAET. 

Dog ikke ud fra Grete Thunbergs synspunkter, men fra en anden – næsten lige så tosset person – Bjørn 

Lomborg`s  synspunkter.  

Han dokumenterer bl.a., at sol – og vindenergi udgør 1%  af energien på globalt plan, og at man max kan nå 

på 4% i 2040. 

Måske slider vi på jordens resourcer, men det er en kendsgerning, at siden 1950 er antallet af ekstremt 

fattige faldet fra 65%  af jordens befolkning til 10%. Alene i de seneste 25 år er antallet af ekstremt fattige 

faldet med 1 milliard – mere end 130.000 pr dag !! 

Samtidig er levealderen steget, børnedødeligheden faldet markant, og antallet af mennesker, der dør ved 

naturkatastrofer er halveret de sidste 50 år. 

Så kan man selvfølgelig diskutere, om dette løft af globalt velfærd, er en temperaturstigning på 1,5 grader 

værd. 

Væksten i vores globale velfærd er nøje kædet sammen med anvendelsen af fossile brændstoffer. I år 1800 

var 94% af den globale energiforsyning vedvarende energikilder. I 1971 var dette tal 14% - og det er ca. det 

samme i dag. – altså vores stigning i velfærd er dybt afhængig af fossile brændstoffer. 

Et andet kæmpeproblem ved sol – og vindenergi at opbevare energien til det tidspunkt, det ikke blæser, 

eller solen ikke skinner. I USA kan den samlede batterikapacitet forsyne hele landet i 14 sekunder ! 

I Danmark klarer vi os lidt bedre, og billigere, da vi har et ”batteri” i Sverige af opstemmet vand, der kan 

slippes fri, når sol og vind ikke arter sig hensigtsmæssigt. 

Vi skal have formindsket udledningen af CO2, hvis ødelæggende mængder jo bl.a. er skabt af den voldsomt 

mængde flere mennesker, og deres stigende forbrug af ”ting og sager” 

Der er kun forskning, og atter forskning, der kan løse dette, og mærkværdigvis er de fleste lande meget 

fedtede med at leve op til de rammer om forskningsmidler, der bliver højtideligt aftalt ved diverse store 

klimakonferencer. 

Men det er for mig at se rent hysteri, når børn og unge i dag går til psykolog af frygt for klimaets tilstand. 

 

 


